

# 南京拟规定: 见义勇为人员子女中考可加分

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市人大官网全文公布《南京市奖励和保护见义勇为人员条例(草案)》(简称“草案”),并面向公众再次公开征求社会意见。草案拟规定,市“见义勇为模范”可享市级劳模待遇,子女在中考中可获加分,并在住房、交通、旅游等方面享受优待。

见义勇为者负伤后,医药费怎么办?草案在医疗保障方面做出了具体的规定,见义勇为为负伤人员在救治期间的医疗、交通、护理等相关费用,有受害人、责任人的,由受害人、责任人依法承担;无受害人、责任人,加害人、责任人逃逸或者加害人、责任人无力承担的,按照下列规定支付:见义勇为为负伤人员参加基本医疗保险的,由保险经办机构按照有关规定支付相关费用;相关费用不在保险支付范围的,由发生地的见义勇为基金支付;见义勇为为负伤人员未参加基本医疗保险的,由发生地的见义勇为基金支付。

此外,见义勇为人员子女在中考中可获加分。根据草案,见义勇为为死亡被追认烈士的人员,其子女参加本市中考招生录取时加三十分投档;受到市级以上人民政府或者省级以上部门表彰的见义勇为为人员或者其子女,参加本市中考招生录取时加五分投档。此外,符合共有产权房和公租房保障条件的见义勇为为人员,享受优先纳入住房保障体系,优先配租、配售保障性住房等优惠政策。

据悉,南京市十五届人大常委会第二十六次会议将于6月下旬对《南京市奖励和保护见义勇为人员条例(草案)》进行第一次审议。请广大市民和社会各界人士即日起至6月27日前,通过电子邮件或者邮寄方式提交意见、建议。联系电话:025-83638702;电子邮箱:njsrdnsw@126.com;邮寄地址:南京市北京东路41号3号楼,市人大内司委办公室,邮编210008

## 电力

### 南京南部再添220千伏电源点

快报讯(通讯员 邵志昌 王姗姗)日前,位于南京溧水区柘塘街道福田路的220千伏红花(群力)输变电工程竣工投运。据悉,红花变电站是溧水境内第三座220千伏变电站,去年4月开工建设。它的投运,将有力地配合南京

市大力发展南部区域的总体规划,有效优化溧水220千伏变电站之间的负荷分布,为溧水经济开发区建成区、溧水经济开发区西扩片区和航空产业园片区等经济快速增长区域提供坚强电力保障。

## 中招

### “地铁专业”大热,城建中专受青睐

快报讯(记者 马乐乐)中考刚结束,家长就开始紧张地打听好学校和好专业。作为南京最早开设“地铁专业”的南京市城建中等专业学校,也获得家长和考生的青睐。校方称,学校会参加6月26日中招咨询会,感兴趣的家长届时可前往咨询。

“十三五”规划建设15条地铁,让南京的地铁建设再次大幅度提速。南京城建中专是最早与南京地铁运营有限公司合作的学校,校方说,这样的“知名度”让他们在中考结束后,每天都会接到不少家长的咨询电话。“我们在这个月26日集中接待报考咨询和面

试。”校长管冰表示,有兴趣的家长可以当天前往国展中心交流。

她介绍说,学校的“城市轨道交通运营管理”是南京最早的为地铁运营输送人才的专业,至今已经为南京地铁公司定向培养了8届学生,有的优秀学生如今已经是地铁线路的区站长。与去年一样,这个专业今年仍然只招30名学生。

现代快报记者了解到,南京城建中专除了“地铁专业”外,通信运营服务、城市燃气输配与应用、园林绿化也分别只招收30名新生,而每届120人都能保证就业率100%。

### 南师附中周六有中考招生咨询

快报讯(记者 黄艳)昨天,现代快报记者从南京师范大学附属中学了解到,学校将于6月25日(周六)上午在附中本部校园举办面向南京市的中考招生咨询活动。

活动时间是6月25日(周六)9:00—12:00。其中9:00—10:30在艺术中心,校长和师生代表介绍学校办学理念、招生政策等。10:30—12:00分散咨询和自由参观。

## 校园

### 六成学校食堂年底实现“明厨亮灶”



食堂里,后厨情况全部在大厅直播 现代快报/ZAKER南京记者 丁晟 摄

快报讯(记者 丁晟)孩子中午在学校食堂吃得好不好,是很多家长非常关心的问题。昨天上午,南京市食品药品监督管理局工作人员走进了南京致远外国语小学分校食堂的后厨。这里的后厨情况全部都会在食堂大厅进行直播,家长成为了孩子食堂就餐的真正参与者。

南京市食药监局餐饮监管处副处长江珺表示,像这样让学校食堂更加透明的举措,将会继续推广。“目前已有30%学校实现了‘明厨亮灶’的改造。我们今年的目标是,让这样的学校食堂比例不低于60%。”

## 澳洲原装进口鱼油到货

# 中老年人好消息

澳洲Conbair(康培尔)为了推广市场,澳洲原装进口OMEGA-3特价,引起热销,咨询电话络绎不绝,订单送货不断。

自澳洲健康食品康培尔落户南京以来,其旗下各类健康食品:蓝莓奶片、山羊奶粉、绵羊奶粉、澳洲牛初乳、有机奶粉、大豆蛋白粉、麦努卡蜂蜜含片、麦努卡蜂蜜、澳洲塔斯马尼亚革木蜂蜜、OMEGA-3、南极深海鱼油、玛咖胶囊、DHA胶囊等健康食品均受到广大追求健康的消费者的青睐。



### 澳洲原装进口 OMEGA-3 欧米伽3鱼油软胶囊

### 现推广价:69元/瓶

每瓶300粒,每人限购1瓶 售完即止

8进川核技核成三生过书 编号: 320100115079331

### 推广购买地址如下:

- 南京市德基广场二期负一层C158康培尔概念店 (BHG超市旁)
- 南京市金陵饭店负一层9号康培尔概念店
- 南京汉中路金鹰国际购物中心三期负一层超市内保健品区
- 南京市江宁区双龙大道1700号金鹰国际购物中心负二楼超市内
- 南京市中山北路34号中生健康品专卖 (大方巷口)

推广订购咨询热线: 025-86819182 / 86777029

凡打进热线电话或到店咨询的可免费领取《选择健康》书一份

## 腰椎间盘突出症该如何防治?

骨骼系统就像建筑的钢筋一样,牢牢支撑起人体这座大厦,在人的的一生中起着至关重要的作用。一旦骨骼出了问题,人体颈、肩、腰、腿痛、骨折等就会有问题,甚至是残疾。

江苏地处长江三角洲、降雨丰富、空气湿度大,是各类骨科疾病的高发地区。颈椎病、腰椎间盘突出症、关节炎等高发。特别是腰椎间盘突出症的发病率,近年来呈逐年增长趋势,且趋于年轻化,对人们日常生活造成很大影响,已经越来越被重视。 通讯员 张军

### 治疗方法迷人眼 您得先知道发病原理

腰椎间盘突出症,治疗方法很多,有牵引、按摩、针灸、敷药、吃药……有按摩师说,单用“按摩”,就可以治好这个病;而有的商家则在广告上说,单吃“××丸”,就可以根治这个病……各种不实宣传让患者倍感迷茫,无所适从。那么,腰椎间盘突出症到底是怎么产生的呢?又该怎么治疗呢?近日,就这些读者关心的问题,中华临床医学会常务理事、骨科主任医师、研究生导师徐学锋教授接受了媒体的采访。

徐学锋教授介绍,人体的脊梁骨是由一块块骨头组成的,骨头与骨头之间,有“垫片”把它们相互隔开,这个垫片就叫“椎间盘”,它起到缓冲人体重量和纵向冲击力的作用。这些垫片“老”得很快,一般20岁以后,椎间盘就开始慢慢变老。如果不注意保养,受到损伤,它就很容易被压扁,向后面凸出来。

“垫片”受到损伤,向后面凸了出来,并压到了神经,引起神经“线”的肿胀、发炎,使它管理的肌肉发生痉挛并疼痛,产生皮肤痛觉麻木。即为“椎间盘突出”症。

### 严重腰突可造成下肢瘫痪 治疗要趁早

腰椎间盘突出症是临床上常见的腰部疾患之一,一般会产生腰痛、坐骨神经痛、一侧或双侧腿脚疼痛、麻木、肌力下降、萎缩等症状,严重时可出现行走困难、大小便障碍、阳痿,甚至造成瘫痪。因此治疗要趁早。

徐学锋教授说,治疗腰椎间盘突出症的关键就是如何把凸出的髓核(“垫片”突出的部

分)取出来或消融掉,而临床上经常有一些患者因为害怕手术,错过最佳治疗时机,最后小问题拖成大问题。

“其实,随着医学的进步,许多微创技术已经渐渐代替原来的开放性手术,成为时下治疗腰突的主要手段。”徐学锋教授介绍,“射频靶点消融修复术”就是比较前端的医疗技术之一,通过这一技术,医生不必像过去那样“开膛破肚”,也不像其他微创手术那样仍然会有小伤口,而是仅用一根不到1毫米的射频电极针,对突出的髓核进行靶点消融,修复椎间盘。“射频消融术”不仅适用于腰椎,还可用于颈椎病治疗,患者在治疗过程中,全程清醒,无痛、安全性高,操作也精准。

### 本报特邀骨科高级专家 开展公益会诊

应广大读者的要求,本报特邀在宁副主任医师以上骨科专家,就腰椎间盘突出症等常见病,开展公益会诊活动。

会诊病种:腰椎间盘突出症、颈椎病、骨关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎、骨质增生、骨质疏松、肩周炎、风湿类风湿等。

受邀会诊专家:中国医科大学教授、硕导、主任医师刘春志;教授、研究生导师、主任医师徐学锋;中国康复肢体残疾康复专业委员会副主任委员、教授、主任医师宋一平;南京第一医院主任医师徐杰;南大医学院教授、原鼓楼医院骨科主任医师陈履平;原鼓楼医院骨科副主任、教授,主任医师骆东山;主任医师韩江;中华脊柱医学组委员会副秘书长、副主任医师安云琪;中华医药杂志社特邀编委、主任医师朱国旺等。

本报设立专家会诊预约专线:96060 (由于患者较多,请提前预约,按序就诊。)